

邵阳日报

奋力在承接产业转移示范区建设中
干在实处走在前列

图解邵阳市推进制造强市 “一二三工程”三年行动方案

(2020—2022年)

(详见3版)

2020年5月15日 庚子年四月廿三 星期五 第12014期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效 研究提升产业链供应链稳定性和竞争力 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月14日电 中共中央政治局常务委员会5月14日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效,研究提升产业链供应链稳定性和竞争力。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,当前全国疫情防控形势总体是好的,同时境外疫情形势严峻复杂,国内防范疫情反弹任务仍然艰巨繁重。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃,确保完成决

战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

习近平强调,要加强重点地区、重点场所内防反弹工作。黑龙江、吉林等近期发生聚集性疫情的地区要针对性加强防控措施。湖北省和武汉市要继续加强和完善社区防控,做好核酸检测排查等工作,国务院联防联控机制武汉联

络组要加强指导和督促。北京市要加强全国“两会”期间疫情防控工作。要指导学校细化复学防控方案,保障师生安全和健康。要有针对性强化医疗机构感染防控措施,健全陪护和探视管理,有序恢复正常诊疗秩序,切实防范院内感染。

会议要求,要抓好常态化疫情防控措施落地见效。各地要认真汲取近期发生聚集性疫情地区的教训,举一反三,对本地防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,确保疫情不出现反弹。对贯彻落实党中央决策部署不力的,要严肃处理。要针对夏季天气特点完善防控要求,教育引导群众科学防护。

会议强调,要针对境外疫情的新情况新趋势,采取更加灵活管用的措施,强化外防输入重点领域和薄弱环节。要持续做好对境外我国公民的关心关爱工作,加强边境地区、口岸城市卫生检疫和隔离观察救治能力建设。要继续深化疫情防控国际合作。(下转7版)

龚文密主持召开市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议 落实和完善常态化防控举措 推动经济社会发展全面步入正常轨道

刘事青曹普华出席

邵阳日报讯(记者 谢文远) 5月14日上午,市委书记、市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一组长龚文密主持召开市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议,传达学习5月6日、8日习近平总书记在中共中央政治局常委会会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达学习5月7日中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神和国务院有关文件精神,研究部署我市下阶段疫情防控工作。市长、市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长刘事青出席会议并讲话。

龚文密主持会议,把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,认真总结和运用好防控实践中行之有效的做法,落实和完善常态化防控举措,有针对性做好防输入工作,坚持思想不松、机制不变、队伍不散,不断巩固疫情防控成果,坚决防止反弹,推进企业复产达产、生活服务业复业复市和学校复学复课,推动经济社会发展全面步入正常轨道。

会议强调,赴云南工作专班要迅速进入工作状态,按照“关口前移、靠前防控、闭环管理、严防输入”的要求,靠前开展涉外疫情防控工作。要继续抓好严防境外疫情输入的“三个闭环”管理,始终绷紧疫情防控这根弦,完善常态化防控机制,筑牢入境口岸、站点卡口、落地摸排、社区防控、医疗机构、群众自防等六道防线。教育部门要狠

抓义务教育控辍保学,对照省教育扶贫“一单式”系统下达我市需核实的人数,认真摸排比对,做到及时准确上报。各类学校要严格落实现口罩佩戴要求,在邵高校要做好开学准备工作,实施错峰分系开学。要按照相关技术指南,在落实防控措施的前提下,全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所,要采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景点、运动场所,要严把娱乐场所复工复产关,确保文化娱乐经营场所安全规范复工复产。要抓实市场巡查,及时发现问题,督促企业切实承担主体责任,持续推动常态化、精细化疫情防控措施落地落实。要切实加强社区网格化管理,将工作重心下沉延伸到单位、小区、院落、楼栋、门店。对社区防控存在的薄弱环节,要及时整改,确保潜在风险源全链条可控受控。

邵阳日报讯(记者 朱杰) 5月14日下午,市委副书记、市长刘事青主持召开市政府2020年第13次常务会议,学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要讲话精神和中央、省有关会议及文件精神,重点研究全市禁毒、迎接国家卫生城市复审、城市防洪堤建设等事项。

会议强调,要进一步增强政治意识、忧患意识、责任意识、环境意识,坚决提高政治站位,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,把禁毒工作这项重大政治任务抓实抓细抓落地。会议要求,结合我市禁毒工作实际,抓好外流贩毒整治、吸毒人员管控、寄递物流业涉毒、病残吸毒人员收治收戒、青少年预防教育等重点领域禁毒工作,强打击、严管控,坚决稳住禁毒形势逐步好转的基本盘;着力补短板、强弱项、压冒顶,坚决防止禁毒工作出现被动局面。各级各部门要各司其职,各负其责,强主责,强支持,强配合,强宣传,坚决支持禁毒工作合理需求,坚决打赢禁毒人民战争。

我市2017年6月荣获国家卫生城市荣誉称号,今年我市即将接受首次国家卫生城市复审。今年4月底,省爱卫专家组对我市进行了暗访调研,反馈了相关问题。会议审议了《邵阳市2020年迎接国家卫生城市复审工作方案(讨论稿)》,要求成立由市长任组长的市迎接国家卫生城市复审工作领导小组,强力推动迎接国家卫生城市复审各项工作的开展。对省爱卫专家组反馈的问题,开展专项整治行动,举一反三,进一步明确问题、责任、负面清单,进一步加强我市国家卫生城市管理,全力以赴巩固国家卫生城市成果。

会议强调,城市防洪工程建设,事关防汛抗灾,事关人民群众生命财产安全,是百年大计,是重大的民生工作,要以对人民群众高度负责的态度扎实推进。建设方案要做好充分的科学论证,方案确定后,建设施工既要赶进度,又要保质量,确保工程经得起洪水冲击,经得起历史检验。

会议还研究了邮政、全市2020年劳动模范和先进工作者评选、全市自然保护区整合优化工作以及其他事项。

重点研究全市禁毒等事项 刘事青主持召开市政府今年第十三次常务会议

铁塔高耸、油茶满山、药材遍地…… 曾经的贫困村如今生机勃勃

青山巨变

邵阳日报记者 马剑敏

“手机有了信号,自来水到了家,村里还种起油茶、罗汉果,办起了竹子加工厂,咱村里人的日子越来越有奔头。”5月8日,说起村里的变化,洞口县大屋瑶族乡青山村村民曾维龙如数家珍,“2018年前,这里手机信号都没有。天旱时,连水都没有喝,要到一两公里远的地方挑。”地处大山深处的青山村,如今山清水秀,生机盎然。

要脱贫,基础设施得先行

青山村地处雪峰山腹地,海拔900余米,是省级深度贫困村。全村共有213户1008人,建档立卡贫困户86户341人。2018年3月底,调整由国网邵阳市供电公司驻村帮扶单位。驻村帮扶工作队第一书记覃伟军依然记得刚到村里的情形:“村里缺水,没手机信号,进村的路宽仅3.5米,且年久失修。农民普遍贫穷,村里无集体收入、无产业经济。”驻村帮扶工作队队员深感肩上的责任重大。

覃伟军和驻村帮扶工作队队长付乐智带着队员们走村串户,聆听村民心声,摸索适合该村脱贫致富的方法。(下转5版)

争当承接产业转移排头兵 ——访邵东市委书记沈志定

邵阳日报记者 曾书雁

邵东作为民营经济大市,如何在发展中抢抓机遇,巩固高质量发展成效,争当承接产业转移的排头兵?5月14日,邵东市委书记沈志定接受了本报记者专访。

沈志定介绍,近年来邵东以湘南湘西承接产业转移示范区建设为契机,一手抓传统产业改造提升,一手抓新兴产业引进培育,形成了以五金工具、打火机、皮具箱包、印刷包装为主的特色轻工产业集群,以智能制造、电子信息、生物医药为主的新兴产业集群。近3年,邵东完成进出口总额30亿美元、年均增长

43%,签约引进项目120个、签约资金290亿元,实际利用外资1亿美元,实际利用内资660亿元;建成标准化厂房218万平方米,入驻企业208家,投产188家,柔性引进院士、国家级人才30名,培育国家高新技术企业48家。

下阶段,邵东将继续推动承接产业转移示范区建设,争当承接产业转移排头兵,着力推进平台升级,确保产业转移“接得住”;精准招商引资,确保产业转移“进得好”;优化营商环境,确保产业转移“留得住”。

湘窖酒业是金东集团旗下大型白酒酿造企业,其前身为1957年公私合营成立的邵阳市酒厂。2019年10月18日,湘窖酒业4800吨酱酒项目(一期)建成投产,成为省内第一家集浓香型、酱香型、浓酱兼香型生产于一体的“一树三花”型企业,标志着企业的发展翻开了新的一页。图为5月13日,企业酱酒生产线一景。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

创新创业进行时

继续升级完善“1+4”园区平台,坚持优势互补,争创国家高新区,全力打造“135”工程升级版,确保湘商产业园新建标准化厂房50万平方米,新增入园企业50家以上,加快推进廉桥医药、仙槎桥五金、黑田铺印刷包装、团山打火机等特色工业园区建设,各引进行业优势企业10家以上,实现集约化、特色化、专业化发展。继续升级公共服务平台,大力支持邵东智能制造技术研究院创建国家级科技企业孵化器与国家级创新创业平台,深化产学研合作,大力引进高层次人才,通过校企合作真正将人才培养建在产业链上。(下转2版)

奋力在承接产业转移示范区建设中
干在实处走在前列访谈录

记者在扶贫一线